



# 快遞自提點刑毀案 警拘10男最細17歲

## 疑同行眼紅生意「使橫手」 被捕者均有黑幫背景

近年港人涉及內地網購的商業活動有增無減，亦帶動兩地的跨境集運生意暢旺，不少內地集運公司紛紛在港設立自提點以吸引用戶，競爭激烈。不排除當中有人眼紅對手業務，近月頻向一間內地品牌集運公司設在屯門及沙頭角的快遞自提點，合共進行5次淋油及掃場破壞。警方經調查後，由上周五(13日)至昨日(15日)在全港多區合共拘捕10名涉案男子，當主包括主腦及「行動組」成員，當中年齡最小僅得17歲。

◆香港文匯報記者 蕭景源



◆集運公司位於屯門的自提點遭淋油。  
香港文匯報記者鄭福強攝



◆集運公司位於沙頭角的自提點椅被推翻搗亂。  
香港文匯報記者鄭福強攝



◆警方搗破刑毀集團檢獲的涉案衣物、淋潑紅油器皿、手機及一支棒球棍等證物。  
香港文匯報記者鄭福強攝

新界北總區反三合會行動總督察歐陽德昨日表示，遭針對破壞的內地集運公司在港兩個自提點，當中位於屯門的自提點共被破壞3次，分別於9月8日、10月9日及10日遭人用錘子破壞及潑淋紅油；位於沙頭角的自提點則被破壞兩次，分別於10月7日及10日，遭人闖入掃場搗亂，將椅椅推翻及破壞，對方還兇後乘坐一輛掛假牌的私家車逃去。5次破壞中，該集運公司合共損失約3萬元。

被捕者1人是主腦 3人屬中間人

由於案件性質惡劣及嚴重，警方隨即展開調查及情報分析，迅速鎖定與案有關人物，並於上周五(13日)至昨日分別在屯門、旺角、九龍城及深水埗，以「刑事毀壞」罪名拘捕8名本地、1名非華裔和1名外籍男子，他們年齡介乎17歲至41歲，全部持有香港身份證，均有黑社會背景。

其中1名被捕的本地男子亦同時涉嫌「行使虛假文書」和「管有攻擊性武器」，另有2名被捕的本地男子則同時涉嫌「行使虛假文書」。

歐陽德續稱，調查顯示10名被捕男子的角色分

明，當中1人為主腦、3人屬中間人、2人是負責招攬「行動組」的上線，其餘4人則是負責淋油、破壞、「睇水」的「行動組」成員。

另在行動中，警方檢獲一輛掛假車牌的涉案私家車，以及他們犯案時身穿的衣物、使用的多部手機、一支棒球棍、兩個用作淋潑紅油的器皿等。

檢掛假牌私家車及淋油器皿

警方現暫控其中4名被捕本地男子和1名被捕非

華裔男子合共兩項「刑事毀壞」罪，將於今日(16日)上午在粉嶺裁判法院提堂；另外3名被捕本地男子則已獲准保釋候查，12月中旬再向警方報到；餘下1名被捕本地男子和1名外籍男子仍被扣留調查。

歐陽德指事件相信與集運公司的生意競爭對手糾紛有關，不涉欠債，有關調查仍在進行，不排除有更多人被捕。警方提醒市民，刑事毀壞屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判監禁10年，市民切勿以身試法。

# 「電閘黨」死灰復燃 一晚兩店遇竊

香港文匯報訊(記者 蕭景源)沉寂一時的「電閘黨」爆竊案又有死灰復燃跡象。昨在荃灣及旺角分別有店舖遭「電閘黨」光顧，賊人撬毀店外電閘掣箱後潛入店內搜掠；其中獨行賊爆竊荃灣大屋街一間海鮮店的全部過程均被閉路電視拍下，賊人因未能即場打開錢箱，索性將整個錢箱搬走，店主損失約5,000元現金。另在旺角一間「5元」家品雜貨店，同被賊人撬開電閘掣箱入內盜去約10萬元現金。警方已將兩案列作「爆竊」跟進，暫未有入被捕。

爆竊海鮮檔3分鐘抬走錢箱

昨晨約7時，警方接獲荃灣大屋街1號一間海鮮店職員報案，指返回店舖開門營業時，發現電閘掣箱被撬開，店內有被搜掠痕跡，相信於凌晨已遭賊人入內爆竊。其後店主翻查閉路電視，發現一名戴鴨舌帽及口罩的男賊人，於凌晨約3時18分撬毀電閘掣箱後潛入店內犯案，其間賊人企圖即場打開一個錢箱，但不成功，最後將整個錢箱搬走。

閉路電視片段更顯示，賊人離開時剛對開路邊有人返回取車，賊人為掩飾身份，不慌不忙將電閘降下才離開，整個犯案過程僅約3分鐘。初步點算，該店共損失現金約5,000元。



◆旺角彌敦道家品店在電閘掣箱加裝鎖頭仍被賊人撬開爆竊。香港文匯報記者劉友光攝



◆賊人打不開錢箱後整箱拿走。網上截圖

「5蚊」特賣場失10萬元現金

同日另一宗涉及「電閘黨」的爆竊案，發生在旺角彌敦道583號一間「5蚊」特賣場的家品雜貨店。昨晨約8時46分，店舖負責人返回開舖時，赫然發現電閘掣箱被撬毀，店內有被搜掠痕跡，於是報警。警員到場經調查，相信賊人是在凌晨時分犯案。

負責人經點算，證實店內共有10萬元現金被盜去。現場所見店舖的電閘掣箱雖已加上鎖頭加固，但仍被賊人撬開犯案。

有保安公司人員表示，「電閘黨」的爆竊手法並不鮮見，久不久便有發生。其實賊人均是抱取易不取難心態犯案，要對付這類賊

人通常可以為電閘加上地牛鎖；加固電閘掣箱的開蓋掩門；改為鎖匙或密碼掣箱；把電閘開關掣搬入店內，並以電子遙控來開關。不過，上述方法也只是增加難度，不能保證可以防止賊人光顧，亦缺乏「警報」功能。所以他建議店舖最好安裝一套「智能防盜系統」，只要為電閘掣箱和電閘門加裝智能感應器，並在店舖內外加裝報警器，便可在感應器感應到箱蓋和電閘被不正當地打開，馬上觸動報警器發出聲響，警告和嚇退賊人。同時，店主或負責人的手機亦會即時收到電閘箱蓋或電閘門被打開的訊息，他們便可立即報警通知警方，將賊人繩之以法。

# 藥房拒交「陀地」 三店員收工遇襲

香港文匯報訊(記者 蕭景源)尖沙咀彌敦道一間新開張僅3個月的藥房外，昨晚午夜發生傷人案。三名拉開打烊準備離開的男職員，突遭五六名分持鐵通的惡煞衝上前襲擊，其中兩名職員當場頭及手腳受傷，惡煞兇兇後迅速登上一輛私家車逃去。

警方事後到將傷者送院治理，經調查不排除案件涉及黑幫向店舖勒索「保護費」(陀地)有關，現正設法追緝一眾惡煞歸案。

現場為彌敦道50號金城假日酒店地下一間藥房。據店舖負責人事後表示，其藥房新開張僅約3個月，但在開張頭幾日，已有自稱是黑社會成員的人到店舖遞紙明言要收取每月兩三萬元「保護費」，他當時斷言拒絕，未料其後店舖即遭人兩度上門滋擾搗亂，更有同事被人跟蹤到住所樓下。

為此店方早前曾找人出面與對方商討，說好以一次過支付7萬元了事，詎料昨日凌晨仍有員工遇襲受傷。

昨日約零時7分，兩名分別姓莊(36歲)及姓蔡(34歲)男職員，與另一姓梁(34歲)男同事拉開打烊準備離開店舖時，突被另外五六名分持鐵通等硬物的男子衝前不由分說瘋狂襲擊，混亂間姓梁男職員及時突圍未有受傷，莊則被撲傷頭部及手流血倒地，蔡亦被撲傷手及膝頭，兇徒兇兇後即登上一輛私家車逃去。

未幾，警員接報到場迅將兩名傷者送往伊利沙伯醫院治理，又在現場附近一帶兜截兇兇男子和涉案私家車，惜無發現。

案件現交由油尖警區刑事調查隊第三隊列作傷人案跟進。

視及保安人員看守。翻查資料，業主名字為蔡奎(CAI KUI)，與內房龍湖地產(0960)主席吳亞軍的前妻蔡奎同名，或許同為一人。而山頂豪宅Mount Nicholson一向受內地及本港富豪追捧，2號屋成交價和呎價甚至打破亞洲屋苑式洋房紀錄，2018年2月以13.99億元招標出售，實用呎價超過15萬元，比3號屋12.7萬元的呎價高出兩成。

另在前晚(14日)9時許，警方接獲西區薄扶林道98號福慧苑低層一單位42歲男住戶報案，指回家時發現寓所窗戶遭人打開，屋內有搜掠痕跡。經點算，戶主報稱有5隻共值約14萬元的手錶、約3萬元現金、約值5萬元的金器及約值26.5萬元的珠寶首飾被盜去，全部損失共約48.5萬元。案件現由西區警區刑事調查隊第二隊跟進，暫未有入被捕。

# 竊賊潛入山頂豪宅 連佛像都偷走

香港文匯報訊(記者 蕭景源)山頂及薄扶林分別發生入屋爆竊案，合共損失近100萬元財物。當中在山頂的一間獨立屋，昨日凌晨男戶主撞破兩名身穿黑色衣物、戴頭套的賊人潛入屋搜掠，立即報警，惜在警員到場時，賊人已逃去無蹤，經點算損失一批名牌手袋及餐具等，總值逾45萬元。另於前晚在薄扶林道一山邊屋苑，同樣有戶主發現單位遭賊人破窗闖入搜掠，損失手錶、現金及首飾等總值近49萬元。警方正設法調查兩宗爆竊案，暫未有入被捕。

獨立屋玻璃門有損壞痕跡

遭爆竊的獨立屋位於山頂歌歌信山道8號Mount Nicholson，住有一家四口及外傭。昨日凌晨約4時38分，警方接獲上址姓蔡(60歲)男戶主報案，指發現兩名賊人正在屋內搜掠。警員接報到場，惜賊人已聞風先遁，現場玻璃門則有損壞痕跡。經點算，戶主報稱有5個名牌手袋、一條頸鏈、一個佛像、一個花樽和一套餐具被盜，總值約45萬元。案件交由灣仔警區刑事調查隊第三隊跟進，人員其後在涉事屋苑翻查「天眼」片段，並於附近一帶兜截，惜無任何發現。

據了解，涉事獨立屋樓高3層，面積約9,200平方呎，設有地庫和庭園，並有閉路電

# 機場揭電動輪椅藏毒 海關檢1200萬元貨

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港海關偵破近年首宗航空旅客利用電動輪椅藏毒案。人員前日(14日)在香港國際機場為一名抵港、需使用拐杖助行的外籍男子清關時，發現其寄倉的電動輪椅暗藏11公斤可卡因，市值約1,200萬元。海關相信今次已成功從源頭堵截一批毒品流入香港，涉案旅客則涉嫌販運危險藥物罪被捕，仍被扣留調查。

被捕的外籍男旅客51歲，報稱是租車公司董事，案發當日由加刺比海聖馬丁經法國巴黎抵港，他因行動不便，落機時需用拐杖協助行走進行清關。其間海關機場人員利用X光機檢查他的兩個寄倉行李，發現其寄倉的電動輪椅影像有可疑。經深入調查後，發現輪椅的坐墊及椅背均有重新縫合的痕跡，打開證實夾層內合共藏有11公斤可卡因。海關毒品調查科隨後接手調查案件並將該名男旅客拘捕，他聲稱該電動輪椅是朋友借給他旅行時使用。

圖採迂迴路線逃避海關偵查

海關毒品調查科機場調查課調查主任江堅傑昨日表示，本案有兩個特別之處，首先是被捕者由出發地經位於歐洲的國家再轉機來港，相信他是企圖採取迂迴路線逃避海關偵查；第二，是被捕人將毒品藏在電動輪椅夾層內，企圖掩人耳目，加大海關人員執法難度，亦是近年首宗航空旅客利用輪椅藏毒的案件。

隨著疫情後香港與內地和國際恢復便捷往還，訪港旅客人數亦逐步增加，海關會繼續根據風險管理的原則，重點揀選來自高風險地區的旅客作清關檢查，確保有效打擊跨境販毒活動。根據《危險藥物條例》，販運危險藥物屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被罰款500萬元及終身監禁。

# 地盤工大牌檔開餐變「開拖」

香港文匯報訊(記者 蕭景源)石硤尾發生聚眾毆鬥案。兩批工人昨日凌晨在石硤尾邨街市平台大牌檔用膳期間，疑有人受酒精影響發生口角，繼而一言不合爆發肢體衝突，途人見狀立即報案。大批警方到場迅速控制場面，經調查後以涉嫌「在公眾地方打架」拘捕7男1女，其中兩人受傷不適，需由警員陪同上救護車送院治理。

現場消息指，涉事7男1女來自兩批地盤工，彼此互不認識，但酒過三巡後，兩邊各有一人疑受酒精影響發生爭執，其後兩人更大打出手，各自友人見狀亦加入戰團，展開一場混戰，當中有人更持玻璃樽施襲。事發後現場遺下多個玻璃瓶和染血紗布，雙方各有一名男子受輕傷，清醒後送院醫治。

警喝斥滋事者「跔低」

據網上流傳的現場片段可見，當時至少有6名警員到場，部分手持盾牌及警棍，大聲喝斥滋事者「跔低」，一名身穿黑色上衣的男子則倒臥地上，未知是因打架不支倒地抑或是被警員制服；另有一名損背囊男子則拒絕蹲下，又與警員爆發口角，結果被警員警告：「你坐唔坐低，你唔坐低我就鎖你」；同一時間，警方亦將各男子分開，避免他們再打架，但仍有人情緒激動互相指罵，甚至一度想動武，最終被警員拉開或被友人阻止，另有人因拒絕合作而被鎖上手銬。隨後再有軍裝警員到場增援，驅散圍觀途人。